
 
Дорогие участники Форума! 
 

Многие из Вас отметили, что было бы интересно и полезно получить информацию, 

прослушать выступление по вопросу развития кооперативного движения в 

Украине. Предлагаем Вашему вниманию проект развития животноводства и молочной 

индустрии, предлагаемый Кооперативом «Слобажанский». Вы также увидите 

информацию о деятельности этого кооператива, предоставленную нам 

руководителем кооператива Горшковым Алексеем. 

 

О Кооперативе и о направлении в целом.  
Концепция, основные тезисы. 
 

 
Сільськогосподарський обслуговуючий кооператив  "Слобожанський" 

створений згідно з програмою Кабінету міністрів України, за ініціативою його Голови та 
засновників, дорадчої служби Лебединського району, Асоціації фермерів та 
землевласників Сумської області, при підтримці сільського голови, районного 
управління агропромислового розвитку. Розташований у  Лебединському району 
Сумської області.  

Кооператив має неприбутковий статус. Рішення №105 сумської ДПІ від 21.08.09 про 
внесення організації до Реєстру неприбуткових організацій. 

 
Тому на першому етапі свого розвитку Кооператив планує розвиватись за рахунок 

стартових пайових внесків та відповідно до державних цільових економічних програм: 
- Програма підтримки розвитку сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів на 
період 2009-2015 затвердженої постановою КМУ від 3 червня 2009 р. (постанови КМУ 
№ 463, 557, 723 та наступних згідно послідовності виконання); 
- Програма Сумської обласної держадміністрації по розвитку кооперативного руху на 
селі в Сумській області на 2008-2011 роки. 

 
Кооператив виступає від імені сільгоспвиробників, які є членами кооперативу та 

керується їх інтересами. 
 
      Кооператив має на меті розвиток та підвищення ефективності сільськогосподарської 
діяльності, збільшення прибутковості сільськогосподарських товаровиробників за 
рахунок найбільш вигідної реалізації сільгосппродукції. Підвищення рівня життя 
сільського населення. 
 
Основні завдання: 
- Оптимізація витрат на придбання засобів виробництва. Розширення доступу до 
агросервісних послуг та зменшення витрат на них. Доступ до новітніх технологій 
виробництва. 
- Формування на кооперативних засадах заготівельних пунктів. Створення 
кооперативного оптово-роздрібного ринку. 
- Створення цехів та ліній з переробки сільськогосподарської  сировини  
(молока, овочів, фруктів та ін.) 
- Збільшення прибутку від реалізації продукції через свої кооперативні формування, 
оминаючи посередницькі структури. 
- Організація виробників сільгосппродукції і сільського населення для організації та 
проведення сільгоспробіт; використання майна на кооперативних засадах 
- Створення додаткових робочих місць у селі. 
 

Перший етап побудови кооперативних відносин розпочався з роботи 
молочарського напрямку діяльності. Оскільки для цього існують найбільш 
сприятливі умови функціонування. 
 



 Таким чином,  метою діяльності кооперативу є збільшення доходів та покращення 
господарських умов своїх членів шляхом надання послуг: 
 

− збирання молока доїльними апаратами; 
− заготівля молока (охолодження, очистка); 
− переробка молока; 
− організація оптового збуту молока та молочної продукції; 
− пошук найбільш вигідних ринків збуту; 
− дорадча діяльність по веденню молочарського господарства; 
− утримання, випас, годівля худоби; 
− обсяг робіт з кормовиробництва. 

 
 

 
СОК "Слобожанський" буде здійснювати свою діяльність на території 4 сільських рад 

Лебединського району. Особистими селянськими господарствами в регіоні утримується 
456 корів. Фермерськими господарствами регіону утримується 450 голів дійного стада. 
В користуванні особистих та фермерських сільських господарств знаходиться 2000 га 
ріллі та 1200 га сінокосів Сільською радою на умовах договору оренди надаються 
приміщення під офіс та інформаційний центр площею 50 кв.м. та 2-поверхова будівля 
загальною площею 500 кв.м., яка може бути використана для потреб Кооперативу. 
 
Кооператив має майно, ресурси, земельний фонд (інформація додається) 
 

За рахунок діяльності кооперативу вирішується одна з головних задач — 
підвищення доходів селян від реалізації молока, в даному випадку розрахунки 
показали вартість 1 л молока, яку отримує селянин: 2,4 грн на протязі всього року, що 
є на 60-80 % більше ніж комерційна закупівельна ціна в регіоні. 
 
     Впровадження переробного виробництва та подальше збільшення його потужностей 
має наступні переваги. Кооператив: 1) є замовником молока у його членів – власників 
господарств, 2) виробляє високоякісну за складом та смаком, екологічно чисту 
продукцію, та є конкурентоспроможним, 3)реалізує молочну продукцію за вигідною для 
споживача ціною, 4) зацікавлений у якості молока та має можливість її контролювати 
 
І таким чином: 

Поступово створює господарську та соціальну інфраструктуру. Здійснює розвиток згідно 

прибутків його членів відповідно до економічної моделі кооперації. Згодом створює 

власні, відповідно до членства або дочірні молочні господарства сучасного типу.  
 

 Керівництво кооперативу планує розвивати інвестиційний проект у 
напрямку 
використання новітніх технологій за для підвищення якості молока, 
збільшення поголів'я ВРХ, оптимізації заходів кормовиробницта, зокрема: 
 

− Створення сучасних умов доїння та утримання корів з використанням обладнання 
для індивідуального та фермерського типу утримання: стійлове обладнання для 
корів, доїльні установки з молокопроводом, обладнання для безприв’язного 
утримання корів СС, індивідуальні доїльні установки. 

− Покращення якості годівлі та здоров'я стада. 
− Стабілізація та збільшення поголів'я ВРХ у членів кооперативу; збільшення 

репродукції та вирощування; покращення племінних та продуктивних якостей 
худоби в господарствах кооперативу. 

− Централізація, оптимізація та збільшення потужності у напрямку 
кормовиробництва; обробка сінокосів та пасовищ, сінажування, заготівля тощо. 

− Удосконалення кооперативної інфраструктури, залучення фермерів регіону, 
поширення співпраці з прилеглими сільськими радами; співпраці з організаціями-
виробниками необхідних сільгосптехніки, обладнання, технологій,  
представниками усіх ланок маркетингової вертикалі. 

 



 

Платіжні реквізити: р/р 26000188157  МФО  380805  в АКБ Сумська ОД  
"Райффайзен Банк Аваль" 

 
 

 
 
Керівник – Голова кооперативу Горшков Олексій Олександрович.  
 
 
ПРОЕКТ: 
ВІДНОВЛЕННЯ СІЛЬСЬКОЇ ГРОМАДИ НА ОСНОВІ РОЗВИТКУ  
МОЛОЧНОГО СКОТАРСТВА ШЛЯХОМ РОБОТИ С О К 
(СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ОБСЛУГОВУЮЧОГО КООПЕРАТИВУ) 
 
Етапи 

1. Створення Всеукраїнської Ассоціації молочарських кооперативів; організація її 

роботи 

2. Реалізація пілотного проекту Ассоціації  

3. Створення проекту «Приватний виробник + СОК = успіх разом та добробут 

місцевої громади» 

4. Реалізація відпрацьованої моделі в інших регіонах України. 

 
Проект має на меті підвищення добробуту потребуючих селянських родин за рахунок 
розвитку молочного скотарства в особистих господарствах  та розвитку молочних міні 
ферм. 
 
Соціальні передумови: 
Основна мета, яку визначено  для вирішення – це підвищення рівня життя сільського 
населення (регіону). Сьогодні сільська громада існує на межі виживання. Відомо, що 
найголовнішим чинником якості життя сільського населення є продуктивність сільського 
господарства.  Найважливішим у житті сільських родин є молочне скотарство; це є 
джерело якісного харчування, сімейного бюджету, рівня життя родини. Утримання корів 
та реалізація молока є чи не єдиним джерелом заробітку багатьох селян. Кожне друге 
сільське господарство утримує корів, у кількості 1-4.  
При постійній присутності кормових ресурсів, підвищеному попиті на молочну сировину 
молочне скотарство в особистих господарствах  мало б призводити до зростання їх 
добробуту. А відбувається зовсім навпаки. Скорочується поголів’я, люди не мають змогу 
утримувати корів, господарство стає невигідним, малопродуктивним.  А це призводить 
до, зменшення зайнятості населення, що веде до відчуття непотрібності та 
депресивного стану; сприяє відтоку молоді до міст; поступового занепаду сільських 
територій. 
 
Тому ми ставимо завдання: 
 - стимулювання та створення умов для розведення молочної худоби, як засобу 
довготривалого розвитку сільських родин,  
- створення сільської господарської інфраструктури, яка прибирає наступні чинники 
непродуктивності молочного скотарства: 

1. низька закупівельна ціна молока від населення з боку переробних підприємств; 
2. дія дрібних посередників, які знижують закупівельну ціну в селах, де збирають 

молоко; 
3. невисока якість молока (за рахунок бактеріологічних показників), отриманого в 

умовах сільських господарств, через несучасні умови доїння.  
4. низькі надої 
5. перебільшені витрати на корми;  якість кормів 
6. неналежні умови утримання корів 
7. недостатність умов для підвищення племінних якостей 
8. недостатність ветеринарної допомоги  

 



Реалізатор пілотного проекту: 
Cільськогосподарський обслуговуючий 
кооператив  „СЛОБОЖАНСЬКИЙ ” 

Тел.: 0674427920 
E-mail: agorshkov@ukr.net 

Термін реалізації проекту  визначається 
Географія проекту  Сумська область, Лебединський  район 
Загальний бюджет проекту: 
- додаткові джерела фінансування 
(включно з власним внеском організації) 

визначається 
Пайові внески членів кооперативу 150000 грн 
Допомога з державного бюджету згідно програми Уряду  з  
розвитку сільськогосподарської обслуговуючої кооперації 
700000 грн 

 

Cільськогосподарський обслуговуючий кооператив  «Слобожанський»  
створено в 2009 році. Кооператив виступає від імені сільгоспвиробників, які є членами 
кооперативу та керується їх інтересами. 
Кооператив має на меті розвиток та підвищення ефективності сільськогосподарської 
діяльності, збільшення прибутковості сільськогосподарських товаровиробників за 
рахунок найбільш вигідної реалізації сільгосппродукції. Підвищення рівня життя 
сільського населення. 
 
Керівник проекту: Горшков Олексій Олександрович +380674427920 

 

Сільськогосподарський обслуговуючий кооператив  „СЛОБОЖАНСЬКИЙ ” 

Керівник – Голова кооперативу Горшков Олексій Олександрович.  
Вже об’єднано зусилля  трьох молочарських кооперативів – у Сумській та 
Кіровоградській області, надалі планується об’єднання інших, на рівні кооперативів 
другого порядку.  

Телефон: 067-4427920  

agorshkov@ukr.net 

 


